
У име Оца и Сина и Светога Духа!

Пре пет недеља браћо и сестре, кренули смо заједно на једно дуго путовање,
путовање које траје шест недеља. Ево пет недеља смо на том путу идући ка празнику
рођења Христовога у телу, ка празнику Божића.

Данас је недеља пред сами Божић која је посвећена светим оцима старозаветним,
а чија имена смо чули данас у Светом Јеванђељу која се ређају и помињу од Аврама па до
Господа Христа. Ти старо заветни праоци су, пре доласка Господа Христа, како каже
њихов тропар, били утврђење вере. Они су, дакле, живели вером коју су добили од
Господа, коју су добијали преко светих пророка. Они су живели том вером којом и ми
данас живимо, с том разликом што су они веровали у Месију, Спаситеља Христа који ће
доћи. Нису се удостојили да Га дочекају, да Га виде, али су веровали у Њега и том вером
се спасавали. Том вером су они чинили велика чуда у Старом Завету, затварали уста
лавовима, погасили огањ у пећи вавилонској и многа друга дивна чудеса, том истом вером
којом ми данас живимо. С тим, што су они веровали у Христа који ће доћи, а ми верујемо
у Христа који је дошао, и који нам се јавио као Богочовек у телу, живео са нама људима,
родио се као Богомладенац витлејемски, живео са људима, учио људе, пострадао од људи
али и васкрсао, и тиме извршио мисију коју је добио. При своме рођењу добио је име Исус
што значи Спаситељ. Он је једино име под небом којим се људи могу спасти. Он је
Спаситељ рода људскога, не једног народа, не једне генерације, него свих људи од Адама
до последњега човека на земљи који ће живети. Наравно, он је спасење извршио за све
људе, али ипак се сви не спасавају. Једном приликом Господ је рекао у дивној причи
својој о званицама на свадбу да је много званих али мало изабраних. Кад каже много
званих, ко су ти многи који су позвани на гозбу Царева Сина? То су сви народи, пре свега
сви они који себе називају Хришћанима, који су добили то име од Господа Христа. Али,
мало је изабраних. Значи, нису сви они који су изабрани, који су звани, они који наслеђују
Царство Небеско, него само они који су изабрани, а изабрани су они који прихватају веру
у Господа Христа, у Његов долазак у телу људском на земљу, верују Његовим речима,
живе по Његовим заповестима, чине добра дела, кају се за своје грехе, и тиме делима
својим показују да су они управо постали Христови ученици, да су се одазвали на Његове
речи: ''Ко хоће за мном да иде, нека се одрекне себе и узме крст свој и за мном иде.''

Ми, вршећи заповести Божије, живећи по Јеванђељу Христовоме, ми у ствари
носимо крст свој у своме животу овде, прихватајући све оно што Бог допусти да нам се
деси у животу као дар и милост Божију. И тако чинећи заповести Божије, вршећи врлине
хришћанске, које је Црква одредила и поставила пред нас људе, а то је и молитва, и пост, и
смирење, и трпљење, и милосрђе према ништима, према убогима и све остале свете
врлине, браћо и сестре, чиме ми сведочимо да смо се заиста одазвали на позив Христов и
да смо кренули за њим.



Нека би Господ дао, да ми који смо се данас овде сабрали али и цео наш народ, да
останемо на том путу којим смо кренули, да Господа Христа пратимо кроз цео наш живот
и да пратимо Његов живот, на Његовом путу из витлејемске пећине где се родио до
Голготе где је распет ради нас људи и ради нашега спасења.

Кад кажемо да је мало изабраних, ми знамо нажалост колико данас православних
Срба има по нашим храмовима, можда ниједан посто. Где су остали? Коме они служе? Где
су они ноћас били? Коме су се богу клањали ноћас? Дочекујући неки празник који нема
везе са Христом и Хришћанством. И то како дочекујући? Онако као што је и називају у
медијима нашим – најлуђа ноћ. Шта значи најлуђа ноћ? Проведена у гресима, у страстима,
у једењу, у пијењу и осталим бесчиним поступцима који сигурно нису у служби Богу него
у служби ђаволу. Иако су позвани и они, али нису изабрани јер се нису одазвали.
Изабрани су само они који се одазову добровољно и крену путем за Господом Христом.
Они који су ноћас лудовали у најлуђој ноћи сигурно да нису данас у храмовима. Ми смо
јутрос прошли кроз Ваљево, прошли кроз Шабац, то су мртви градови. Нигде живе душе
нема данас, на улици, на путу, нигде никога нема. Зашто? Спавају, уместо да дођу данас
да се помоле Богу, да буду присутни на Светој Литургији, да се припремају за сусрет са
Богомладенцем Христом. Најгоре што може да буде то је, што је такозвани празник, који
увек пред Божић долази овако, повод да се руше заповести Божије. Пре свега заповест о
посту. Ми смо кренули пре пет недеља кроз свети пост у сусрет Богомладенцу Христу, а
они су ноћас сигурно, сви који су дочекивали најлуђу ноћ они су тај закон Божији, ту
заповест Божију, прекршили, иако сви знамо да се само постом и молитвом род демонски,
род ђаволски може истерати из човека, и из једнога народа, и ако хоћете из целога рода
људскога. Нема другога пута и начина, јер то је сам Господ рекао и одредио: ''Овај се род
изгони само постом и молитвом''.

Нека Господ опрости нашој браћи који су тако провели ову најлуђу ноћ, нека и
нама опрости браћо и сестре који их можда осуђујемо због тога, и нека нам свима дарује и
покаже милост своју, да би смо се на крају сви показали не само као позвани, него као
изабрани. Јер само који су изабрани, они ће ући у Царство Христа Бога нашега и тамо са
свима светима славити Оца и Сина и Светога Духа, кроза све векове и сву вечност. Амин.

Браћо и сестре, имамо још једну реч да кажемо. Пре годину дана, ми смо
прослављајући славу овога манастира Светог краља Милутина поделили неке захвалнице
ктиторима и добротворима, који су на било који начин помогли и допринели да се овај
храм Божији дивно овако подигне и да манастир заживи пуним животом. Један брат коме
је било намењено да прошле године добије ту захвалницу није био присутан. Данас, хвала
Богу ту је, па ево прилика да и њему уручимо оно што му припада. Дакле, Епархија
рашко-призренска и косовско-метохијска у егзилу, додељује захвалницу Луки и Ранки
Дакић из Торонта из Канаде. Није чудо што нису били прошле године овде јер су били
далеко, ево брат Лука нека приђе да прими. Лука нека је сретно и благословено, да се
поносите тиме и да и даље будете на правом Божијем путу. Амин, Боже дај! Нека је свима



срећан и Богом благословен данашњи празник, данашњи дан, данашња Литургија и свима
унапред да честитамо сретно рођење Христово са поздравом: Мир Божији Христос се
роди! Амин, Боже дај.


